
Soutěž Business Talent 2025
odstartuje na konci září! Přihlaste
svou třídu včas

Autor: Eva Říhová
Zveřejněno: 29. 08. 2025

Soutěž Business Talent letos už popáté vtáhne žáky 8. a 9. tříd ZŠ Libereckého kraje do světa
techniky a podnikavosti. Úkolem je vyrobit chytrou hru v dílně iQFABLAB. Přihlášky jsou otevřené do
čtvrtka 11. září.

Soutěž Business Talent se v minulých letech stala pevnou součástí podzimního kalendáře
základních škol Libereckého kraje. Letos už popáté přivede žáky osmých a devátých tříd
do světa techniky, tvořivosti a podnikavosti. Nová výzva pořadatelů z Agentury
regionálního rozvoje, Libereckého kraje a science centra iQLANDIA zní jasně: vyrobit v
moderní dílně iQFABLAB chytrou hru. Školy se mohou hlásit do čtvrtka 11. září. 

„Minulé ročníky ukázaly, že osmáci a deváťáci dokážou během jediného dne s pomocí své invence,
moderních technologií a odborného vedení přijít s originálními řešeními. A my jim k tomu letos
chceme opět vytvořit prostor,“ říká Jitka Skalická, členka Rady Libereckého kraje pro resort školství a
sportu, která soutěži udělila záštitu.  



Soutěž pro techniky, kreativce i podnikavce 

Business Talent přináší každý rok nové téma, princip ale zůstává stejný – podpořit a propojit u
mladých technické myšlení s tvořivým a podnikavým duchem. Ukázat, že i zdánlivě složité
technologie mohou být hrou. 

Od roku 2021 soutěžící vyráběli módní doplňky, pomůcky pro hendikepované, tvořili z PET lahví a
dalšího odpadu podle principů cirkulární ekonomiky. Loni pak skládali pohyblivé strojky s
nejrůznějšími funkcemi. 

„I letos chceme motivovat žáky ke studiu technických oborů. Díky soutěži Business Talent mají šanci
přiblížit se technologiím hravou formou a zapojit svoji kreativitu. Věříme, že právě tato zkušenost
může být motorem pro jejich budoucí cestu životem,“ dodává Stanislav Rousek, koordinátor projektu
ze science centra iQLANDIA.  

Osm kol a jedno velké finále 

Přihlášky do soutěže mohou podávat učitelé a ředitelé základních škol z Libereckého kraje do 11. září.
Stačí vyplnit krátký dotazník – a neváhat, protože zájem bývá každoročně větší, než je možné
kapacitně uspokojit. Pro školy je to jedinečná příležitost zažít výuku jinak: tvořivě, od nápadu až po
konkrétní hmatatelný výsledek se zpětnou vazbou odborné poroty. 

„Naši žáci si během soutěže vyzkoušeli technologie, které ve škole běžně nepotkají. Většina z nich si
odnesla nové zkušenosti,“ potvrzuje Daniela Zatloukalová, učitelka loňského vítězného týmu ze ZŠ Dr.
F. L. Riegera v Semilech. 

Základní část Business Talentu probíhá od 24. září do 16. října 2025 formou osmi soutěžních kol – pro
každou školu je vyhrazeno jedno s kapacitou maximálně šest týmů po čtyřech soutěžících.  

Žáci se na začátku dne seznámí s vybavením iQFABLABu, rozdělí si role v týmu, dají dohromady
nápady, a pak už se pustí do práce. Cílem je vymyslet a z obdržených součástek vyrobit chytrou hru,
kterou na konci dne odprezentují odborné porotě.  

Vítězný tým z každého kola postoupí do finále, v němž představí svůj projekt kreativním minutovým
videem. O celkovém vítězi rozhodne porota i partneři soutěže. Do hlasování se tradičně zapojí i rodiče
a přátelé škol, hlasovat budou moci online od 4. do 19. listopadu.  



Slavnostní vyhlášení výsledků završí celý program soutěže 27. listopadu ve science centru iQLANDIA.
Na vítěznou školu čeká 40 licencí na hravé programování YLANDS EDU od Bohemia Interactive a jako
bonus exkurze ve firmě Praktik System ve Stráži pod Ralskem. Druhá škola v pořadí si odnese
vybavení do profesionálního podcastového studia a třetí dva čočkové astronomické dalekohledy.
Vítězný tým Ceny veřejnosti získá pro svou třídu den plný zážitků ve science centru iQLANDIA. 

*** 

Soutěž Business Talent pořádá Agentura regionálního rozvoje a science centrum iQLANDIA pod
záštitou členky Rady Libereckého kraje pro resort školství a sportu Jitky Skalické. 

Soutěž je financována z prostředků projektu Smart Akcelerátor Libereckého kraje III, Evropské unie,
MŠMT a Libereckého kraje.

Pořadatelé děkují za podporu partnerům soutěže: CzechInvest, Atrea, Bohemia Interactive, Crytur,
Nadační fond Gago, Barevný svět Liberec, Knihkupectví Fryč, ZF, Praktik System, Millenium
Technologies, Nadace Preciosa, Cikautxo, Statutární město Liberec, Kovap, Okresní hospodářská
komora Jablonec nad Nisou, Elmarco, Albi a Metrostav. 
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